



李克强考察财政部、税务总局并主持召开座谈会强调

把更大规模减税政策落实到位 进一步激发市场主体活力

韩正出席

新华社北京3月21日电(记者韩洁)3月21日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强到财政部、税务总局考察,并主持召开座谈会。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

实施更大规模减税是今年政府工作报告已明确的重点任务,需抓紧推动。全国两会刚一结束,李克强就专程考察此项工作。在财政部,李克强详细了解确保4月1日降低增值税率的各项准备工作。他还来到税政司,叮嘱工作人员要跟踪减税实施后各行业税负变化,及时完善预案,要明显减轻制造业税负,还要注意减轻生活服务类税负,促进消费增长和民生改善。李克强说,财政是庶政之母,企业是财政之基,要切实帮助企业减负下来,获得感提上去,让发展动力

更强。李克强来到税务总局减税降费办公室,对全国税务系统抽调精兵强将、按时间表周密推进这项工作表示赞许。他强调要用好监控大数据平台,把减税实际效果摸准做实。他还通过视频慰问广大基层税务工作人员。李克强说,要继续做好个人所得税有关子女教育、赡养老人等专项扣除工作,并抓紧推进增值税更大规模减税。现在离正式实施减税只有十天时间,你们这是项工作主攻手,要把责任扛在肩上,坚决打好这场硬仗,把减税红利送到市场主体手中。

座谈会上,财政部、税务总局主要负责人作了汇报。李克强说,去年面对错综复杂形势,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,

经济保持平稳运行,这来之不易。今年经济下行压力不可轻视,不确定因素和困难挑战很多,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,把大规模减税降费作为重大改革举措和宏观调控“当头炮”。这既利当前又利长远,不仅减轻企业负担、稳定就业,而且优化经济和收入分配结构,培育税源,促进财政可持续。要把减税加快落实到位,以企业活力更大释放保持经济运行在合理区间,推动高质量发展。

李克强说,这次减税要确保制造业等主要行业税负明显降低、部分行业有所降低、所有行业只减不增。针对实施中部分行业由于进项税抵扣减少可能引起税负上升,要借鉴过去经验,科学制定增加抵扣等“打补丁”措

施妥善解决。减税给财政带来很大压力,政府要刀刀向肉,该给企业让的利一定要让,对自己要当“铁公鸡”,要动自身存量利益。除刚性和重点项目外,中央财政其他支出要压减10%。地方财政也要坚决压减一般性支出,盘活存量资源。中央财政要加大地方特别是中西部的转移支付力度。

李克强说,减税效果好不好,关键是市场主体能不能实实在在受益。各地区各部门要从大局出发,加强协同配合,及时解决企业和群众反映的问题,不允许不作为、慢作为,尤其要防范实施中搞变通、收“过头税”、乱收费等行为,把这件利企惠民促发展的大事办好。

肖捷参加上述活动。

把握正确方向 坚持唯实求真 打造适应新时代新要求的高水平智库

黄坤明在国家高端智库理事会扩大会议上强调

新华社北京3月21日电,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席国家高端智库理事会扩大会议并讲话,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把握正确方向,秉持家国情怀,坚持唯实求真,着力深化重大问题研究,不断提升咨政建言能力,努力打造一批适应新时代新要求的高水平智库,在党和国家事业发展中展现更大作为。

黄坤明指出,国家高端智库建设试点工作三年来,取得重要进展和成效,在服务党和国家工作大局、促进完善决策咨询制度、引领新型智库建设、凝聚社科研究力量等方面发挥了重要作用,为党和国家事业发展作出了重要贡献。要进一步提升思想认识,把握工作规律,突出中国特色,坚守“新型”要求,推动高端智库建设行稳致远。

黄坤明强调,国家高端智库要强化责任担当,牢牢掌握服务决策这一根本任务,紧紧围绕党和国家中心工作和重大需求,加强现实针对性、战略前瞻性研究,为经济社会发展提供有思想、有深度、有温度的智力支撑。要拓展国际视野,深化国际问题研究,加强对外交流合作,向国际社会讲好中国故事、传播好中国主张。要增强创新意识,积极改革内部组织形式和管理方式,注重中青年人才培养使用,激发智库研究人员的积极性、创造性。

中美经贸高级别磋商 将于近期分别在北京和华盛顿举行

新华社北京3月21日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人高峰在21日召开的例行新闻发布会上说,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦近期就中美经贸问题举行多轮电话磋商。双方商定,莱特希泽、姆努钦将于3月28日至29日应邀访华,在北京举行第八轮中美经贸高级别磋商。刘鹤副总理将于4月初应邀访美,在华盛顿举行第九轮中美经贸高级别磋商。

两部门点名通报批评五个保护不力国家历史文化名城

新华社北京3月21日电(记者王优玲)据住房和城乡建设部21日发布的消息,住房和城乡建设部、国家文物局近日通报批评了五个保护不力的国家历史文化名城,并限期整改。

据两部门发布的《关于部分保护不力国家历史文化名城的通报》,2017年至2018年,住房和城乡建设部、国家文物局组织开展了国家历史文化名城和中国历史文化名镇名村保护工作评估检查。评估检查发现,山东省聊城市存在在古城内大拆大建、大搞房地产开发问题,山西省大同市、河南省洛阳市存在在古城或历史文化街区大拆大建、拆真建假问题,陕西省韩城市存在破坏古城山水环境格局问题,黑龙江省哈尔滨市存在搬空历史文化街区居民后长期闲置不管问题。

通报称,鉴于上述问题导致国家历史文化名城历史文化遗存遭到严重破坏,历史文化价值受到严重影响,现决定对聊城市、大同市、洛阳市、韩城市、哈尔滨市予以通报批评。山东省、山西省、河南省、陕西省、黑龙江省住房和城乡建设厅、文物局(文化和旅游局)要督促上述城市人民政府总结分析历史文化名城保护存在问题及原因,抓紧制定整改方案,及时落实整改措施,防止情况继续恶化,并于2019年5月31日前将整改情况报告分别报住房和城乡建设部、国家文物局。对于整改不到位的城市,住房和城乡建设部、国家文物局将提请国务院撤销其国家历史文化名城称号。

通报强调,各地要按照《中华人民共和国文物保护法》《历史文化名城名镇名村保护条例》等法律法规要求,健全保护制度,完善保护规划,严格规划实施,加大保护投入,加强监督管理,切实保护好历史文化名城名镇名村,延续城乡历史文脉,保护中华文化基因,促进城乡高质量发展。

着力建立学校食品安全风险全程防控体系

相关部门有关负责人解读《学校食品安全与营养健康管理规定》

《学校食品安全与营养健康管理规定》 严防严控食品安全风险

《学校食品安全与营养健康管理规定》将于4月1日起施行

有关部门介绍,管理规定结合学校特点,专设一章,规范食堂加工制作全过程控制,对学校食堂设施设备配备、布局流程、从业人员管理,以及食品采购、进货查验、食品贮存、加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等各环节作出详细规定,力求建立贯穿采购、贮存、加工制作、供应全过程的学校食品安全风险防控体系

管理规定强化了学校食品安全社会共治

- 提出有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度
- 学校建立集中用餐信息公开制度,及时向师生家长公开食品进货来源、供餐单位等信息
- 学校在食品采购、食堂管理、供餐单位选择等涉及学校集中用餐的重大事项上,应当以适当方式听取家长委员会或者学生代表大会、教职工代表大会意见
- 有条件的学校食堂应当做到明厨亮灶,通过视频或者透明玻璃窗、玻璃墙等方式,公开食品加工过程

新华社发(李栋制图)

严防严控食品安全风险

有关部门介绍,管理规定结合学校特点,专设一章,规范食堂加工制作全过程控制,对学校

食堂设施设备配备、布局流程、从业人员管理,以及食品采购、进货查验、食品贮存、加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样等各环节作出详细规定,力求建立贯穿采购、贮存、加工制作、供应全过程的学校食品安全风险防控体系。

江苏响水爆炸事故已造成6人死亡30人重伤

截至21日17时,爆炸已救出31人,应急管理部指导爆炸应急处置

新华社北京3月21日电(记者叶昊鸣)记者21日从应急管理部获悉,江苏省盐城市响水县陈家港化工园区天嘉宜化工有限公司当日下午发生爆炸。截至17时,救援人员已从现场救出31人。

据应急管理部有关负责人介绍,接报后,应急管理部立即启动应急响应,主要负责人在部指挥中心调度了解救援情况,与现场视频连线,派出专家组紧急赶赴现场,协助地方做好应急处置工作。

3月21日,救援人员在爆炸事故现场转移伤员。

当日14时48分左右,位于响水县生态化工园区的天嘉宜化工有限公司发生爆炸。事故发生后,江苏省、盐城市、响水县启动了应急预案,第一时间开展事故救援等工作。截至19时,事故已造成6人死亡、30人重伤,另有部分群众不同程度轻伤。

目前,现场救援还在继续进行,医卫部门正在全力救治伤员,环保部门正在进行环境监测。新华社发(陈锋摄)



逾千人送行!英勇消防员为民殉职感动苏州

新华社南京3月21日电(记者叶昊鸣)为解救轻生女子,他跳入水中进行救援,最终不幸被水流卷走,壮烈牺牲。21日9时,江苏省苏州市消防救援支队消防员刘磊同志的追悼会在苏州市吴江区殡仪馆举行,当地干部群众逾千人为烈士送行。

刘磊生前为苏州市消防救援支队吴江区大队盛泽中队战斗班副班长,四级消防士。入职3年以来,他始终牢记消防员的神圣职责,时刻把人民群众安危放在第一位,

工作中吃苦耐劳,业务上刻苦钻研,救援中勇担重任,先后参加灭火救援战斗700余次,抢救遇险群众120余人,先后2次被评为优秀士兵,多次受到表彰奖励。

“今天,这身叫做‘火焰蓝’的制服,就带着使命和荣誉,走进了我的生命。火焰蓝,是火焰在极高温下产生的颜色,象征着火焰的高温纯净,象征着我们是守护人民群众生命财产安全的希望之光、生命之光!”2018年12月30日,苏州市消防救援支队

举行迎旗授衔和换装仪式当天,刘磊在日记本上写下了这段话。他以自己的实际行动践行了“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。

3月19日9时许,苏州市吴江区盛泽镇清溪河新东大桥一女子跳河自杀,消防员刘磊、叶勇胜佩戴救生设备下河营救。9时49分,跳河女子被成功营救上岸,无生命危险。刘磊不幸被水流卷走,壮烈牺牲。

国家药监局:严查药品零售中执业药师“挂证”等行为

据新华社北京3月21日电(记者赵文君)记者从国家药监局获悉,将在全国范围内开展为期6个月的药品零售企业执业药师“挂证”行为整治。

整治工作分自查整改阶段和监督检查阶段。在自查整改阶段,所有药品零售企业开展自查,对执业药师配备不到位、不凭处方销售处方药等问题,采取切实有效措施主动进行整改。所有注册执业药师在药品零售企业的执业药师亦须一并开展自查。自2019年5月1日起,国家药监局各省级局组织对行政区域内的药品零售企业开展监督检查。

凡检查发现药品零售企业存在“挂证”执业药师的,按严重违反药品经营质量管理规范情形,撤销其药品经营质量管理规范认证证书。凡检查发现存在“挂证”行为的执业药师,撤销其执业药师注册证,在全国执业药师注册管理信息系统进行记录,并予以公示;在上述不良信息记录撤销前,不能再次注册执业。

通知要求,加强属地药品经营企业日常监管,严厉查处药品零售企业执业药师“挂证”等行为。市(或县)级负责药品监管的部门要对新开办药品零售企业严格审核把关,不具备条件的,不得核发药品经营许可证。对于查实药品零售企业在执业药师“挂证”的,应通报当地医保管理等部门,取消其医保定点资格,形成部门联合惩戒机制。对于查实的“挂证”执业药师,撤销其执业药师注册证,并对外公示。